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令 和 ６ 年 度  第１２回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和7年3月26日（水）13:00～14:00  

 

２ ところ   スイトピアセンター学習館2階 特別会議室 

                

３ 出席委員  細江敦教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、沼口諭委員、松岡敦子委員 

 

４ 事務局   平松事務局長、鈴木庶務課長、佐藤庶務課長、小塩庶務課長、 

小倉学校教育課長、伊藤教育総合研究所長、林社会教育スポーツ課長、 

鈴木文化振興課長、髙橋学校給食センター所長、橋本図書館長、 

立木日本昭和音楽村管理事務所長、吉安庶務課主幹、中野庶務課主幹 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 議 題 

議第７５号 大垣市教育振興基本計画策定・評価委員会規則等の制定等について 

議第７６号 大垣市教育委員会文書取扱規程等の一部改正について 

議第７７号 大垣市教育委員会組織規則の一部改正について 

議第７８号 大垣市体育諸施設の設置等に関する条例施行規則等の一部改正について 

議第７９号 学校医等の解嘱及び委嘱について 

議第８０号 学校健康管理医の委嘱について 

議第８１号 大垣市文化施設運営委員会委員の委嘱について 

議第８２号 教職員等の学校給食費の改定（案）について 

 

報告事項  

１ 令和７年第１回大垣市議会定例会の報告について 

２ 令和７年度大垣市教育振興基本計画（アクションプラン）について 

３ 大垣市新しい学校の在り方検討委員会の報告について 

４ 大垣市中学校部活動地域移行検討委員会の報告について 

５ 大垣市教育総合研究所運営委員会の報告について 

６ 大垣市図書館協議会の報告について 

７ 寄附採納について 

８ 大垣市学力向上推進委員会の報告について 
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９ 区域外就学者の報告について 

10 指定学校変更について 

 

専決処分 

報第１号 専決処分の報告について 

（県費負担教職員の人事異動の内申について） 

 

７ その他 

   報告事項8から10、報第1号については、13時50分から14時に、非公開にて開催した。 
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 開会 13:00 

発言者 発言内容 

細江 教育長 それでは、ただいまより、令和7年度第12回定例教育委員会を開催し

ます。議事日程に非公開で審議すべき案件が記載されておりますが、こ

のとおり扱うことにご異議ありませんか。 

＜異議なしの声＞ 

非公開については、このとおり扱うものといたします。 

 

はじめに、 

議第75号「大垣市教育振興基本計画策定・評価委員会規則等の制定等

について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

議第75号「大垣市教育振興基本計画策定・評価委員会規則等の制定等

について」 

 

 大垣市付属機関設置条例の制定に伴い、条例で規定されていない必要 

事項について新たに規則を制定するとともに、同条例と重複する規定を 

削除するため、関連規則の一部改正を行います。また、要綱設置に変更 

となるものについては廃止を行うものでございます。 

 「規則の制定」につきましては、⑴から⑸に加え、既存の7つの委員

会を統合する⑹がございます。「規則の一部改正につきましては、⑴

から⒂まででございます。「規則の廃止」につきましては、⑴の大垣

市特別支援教育推進協議会規則でございます。 

施行期日は、全て、令和7年4月1日でございます。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいか。 

それでは、議第75号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第75号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第76号「大垣市教育委員会文書取扱規程等の一部改正について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

議第76号「大垣市教育委員会文書取扱規程等の一部改正について」 
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発言者 発言内容 

西幼稚園の廃園、並びに大垣市立認定こども園設置条例の施行に伴い 

規程等の一部改正を行うものでございます。 

該当する規則につきましては、2の「規則の名称」の⑴から⑹までで

ございます。施行期日は、令和7年4月1日でございます。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第76号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第76号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第77号「大垣市教育委員会組織規則の一部改正について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

議第77号「大垣市教育委員会組織規則の一部改正について」 

 

今回の改正は、部活動の地域展開に関する規定や、新田屋内運動場の 

追加等に伴い、所要の改正を行うものでございます。 

施行期日は、令和7年4月1日でございます。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第77号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第77号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第78号「大垣市体育諸施設の設置等に関する条例施行規則等の一部

改正について」 

説明をお願いします。 

林  社会教育

スポーツ課長 

議第78号「大垣市体育諸施設の設置等に関する条例施行規則等の一部

改正について」 

 

新田屋内運動場設置による「大垣市体育諸施設の設置等に関する条例 

の一部改正」に伴い、関連する規則について所要の改正を行うものでご

ざいます。 

改正する規則の名称は、「大垣市体育諸施設の設置等に関する条例施



5 

発言者 発言内容 

行規則」及び「大垣市体育諸施設利用料金規則」でございます。 

改正点は、「新田屋内運動場の開場期間」及び「開場時間」を規定す 

ると共に、当該施設は、当分の間、市の直営管理とするため、規則中の

「利用料金」を「使用料」とするなど、読替規定を定めるものです。 

施行期日は、「大垣市体育諸施設の設置等に関する条例の一部を改正

する条例の施行の日」から施行するものでございます。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第78号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第78号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第79号「学校医等の解嘱及び委嘱について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

議第79号「学校医等の解嘱及び委嘱について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第79号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第78号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第80号「学校健康管理医の委嘱について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

議第80号「学校健康管理医の委嘱について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第80号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第80号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第81号「大垣市文化施設運営委員会委員の委嘱について」 
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発言者 発言内容 

説明をお願いします。 

鈴木  文化振

興課長 

議第81号「大垣市文化施設運営委員会委員の委嘱について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第81号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第81号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第82号「教職員等の学校給食費の改定（案）について」 

説明をお願いします。 

高橋  学校給

食センター所

長 

議第82号「教職員等の学校給食費の改定（案）について」 

 

学校給食会計の収支につきましては、近年の物価高騰に伴い、市から

の公費負担により赤字を補填している状況です。令和6年度は児童生徒

分として市から3,400万円の公費負担を受け、教職員の給食費について

は、昨年2月に月額180円の増額改定を行いました。 

しかし、その後も物価上昇は続いており、令和7年度は特に米飯価格

等の大幅な値上げ月額420円相当が見込まれるため、児童生徒分として

7,900万円の公費負担を予定しており、教職員の給食費については、令

和6年度と同様に、令和7年度から月額420円の増額改定を行うものです。 

適用日は令和7年4月1日、4月分の給食費からでございます。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいか。 

委員 給食費の改定につきましては、理解いたしました。保護者の方には改

定について連絡をしていますか。できたら公費負担についてもあわせて

連絡していただけると良いかもしれません。 

高橋  学校給

食センター所

長 

はい。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第82号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第82号議案は承認されました。 
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発言者 発言内容 

次に報告事項に入ります。 

報告事項1「令和７年第１回大垣市議会定例会の報告について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

報告事項1「令和７年第１回大垣市議会定例会の報告について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項2「令和７年度大垣市教育振興基本計画（アクションプラン）

について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

報告事項2「令和７年度大垣市教育振興基本計画（アクションプラン）

について」 

 

来年度事業計画の主な新規事業について、ご説明させていただきま 

す。5 ページの「7 オンライン不登校対策事業」でございますが、全中

学校を対象に本格実施するとともに、小学校高学年を対象に実証事業も

開始いたします。その下、「3 人件費事業」でございますが、教育総合

会議でとりあげさせていただいた、教育・福祉分野の連携を図る特別支

援教育推進チームを設置いたします。また、14 ページの「1 文化系部

活動地域展開実証事業」でございますが、文化系部活動について、運動

系から 1年遅れてではありますが、実証事業を実施いたします。 

  30 ページの「8 ＮＨＫ大河ドラマ「豊臣兄弟！」関連事業」でござ

いますが、放映に合わせ、講演会や大垣城・墨俣一夜城における企画展

示を開催いたします。 

36ページ、下から 2 つめの「1 読書活動推進事業」でございますが、

希望がある学校に図書館職員が訪問し、読み聞かせやワークショップ、

本の貸出し展示の協力などを実施いたします。その下、「1 読書活動推

進事業」でございますが、集客施設等での図書展示や読み聞かせを実施

いたします。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいか。 

委員 忘れてしまいましたので教えていただきたいのですが、6ページの「指

標と目標」の目標が「基準値を下回る」となっており、これだけ基準値
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発言者 発言内容 

が書いてありません。これはどうしてでしたか。 

鈴木  庶務課

長 

現在1.6%ですが、これを0にはなかなかできないということで、1.6％

よりは下回るとしております。 

委員 具体的な数値％は出せないため、数値では表さないということです

ね。 

鈴木  庶務課

長 

はい。 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項3「大垣市新しい学校の在り方検討委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項3「大垣市新しい学校の在り方検討委員会の報告について」 

 

 生成ＡＩ部会は学校現場における活用の可能性を探るため、3回の勉

強会を実施いたしました。勉強会では、実際に生成ＡＩを使用し、参加

者にデモアカウントを付与して学校現場での実践を行っていただきま

した。具体的な活用例といたしましては、教材の作成、学校行事の企画、

報告文書の作成、保護者向け文書の作成等、いずれも大まかな内容をた

たき台として生成ＡＩで作成し、各自で修正する方法で行いました。 

一方で導入に向けては、個人情報保護への配慮、著作権保護、教職員 

のＡＩリテラシーの向上の必要性といった課題が指摘されています。こ

れらのことを踏まえ、部会としては今後の展開として来年度実証校を設

定して検証を行う、再来年度の本格導入の可否を検討する、児童生徒へ

の導入についても来年度検討することが提案されました。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項4「大垣市中学校部活動地域移行検討委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

林  社会教育

スポーツ課長 

報告事項4「大垣市中学校部活動地域移行検討委員会の報告について」 

 

地域移行の現状について、報告させていただいた後、2つの内容につ 
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発言者 発言内容 

いて、協議いただきました。 

1つ目は、「実証期間における課題と対応」について、2つ目は、「地域 

移行の推進に向けたロードマップ」について、でございます。 

地域移行全般に関わる主な発言として、「地域移行の目的は、子ども 

の活動機会確保と教員の働き方改革の両面性があることを十分認識し

なければならない。」というご意見のほか、「目先のメリットだけを強調

すると説明が難しくなるため、抜本的な改革には、地域、社会総ぐるみ

で、子どもたちのために取り組んでいく必要がある。」というご意見を

いただきました。 

「実証期間における課題と対応」については、「保護者負担と指導者

確保において、企業との連携が中期的に重要である。」また、「企業側が

参加意識を持ち、アピールできる枠組みが必要となる。」とのご意見を

いただいております。保護者負担の軽減については、「企業からの協賛

などにより財源を確保することで保護者負担の軽減を図る。」というご

意見もいただきました。 

「地域移行の推進に向けたロードマップ」については、「休日の移行 

後、すぐに平日の移行に入るのではなく、様々な課題を整理しクリアし

てから、平日の移行を進めていく必要がある。」とのご意見をいただき

ました。 

なお、「地域移行」という名称は、学校内で運営されてきた活動を広 

く地域に開き、地域全体で支え、より豊かで幅広い活動を可能とするこ

とから、来年度から、「地域展開」に変更します。 

いただいた貴重なご意見を踏まえ、さらに地域展開が進むよう努めて

いきたいと考えております。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項5「大垣市教育総合研究所運営委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

伊藤  教育総

合研究所長 

報告事項5「大垣市教育総合研究所運営委員会の報告について」 

 

不登校対策・不登校対応の充実につきましては、今年度は「とまり木

教室」を開室し運営を図ってまいりました。3月現在、入室者は11名、
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発言者 発言内容 

見学者は36名となっており、最初は少し心配しておりましたが、居場所

ができたという好事例も多数見られました。毎日来室する子どももいま

すが、時々来室する子や、当初は順調に通っていたものの徐々に足が遠

のいてしまう子もおります。様々なケースに対応しながら、今後、足が

遠のいてしまう子に対してどう対応していくかも含めて、検討してまい

りたいと考えております。 

不登校対策・不登校対応につきましては、タブレット端末を活用した

心の健康観察を全学校で実施、インターネット空間メタバースによる新

しい居場所づくりとして、全中学校を対象に6月から導入できるよう準

備を進めております。小学生については高学年での実証事業を進めてい

く予定をしております。 

委員の皆様の主な意見として「自ら学び続ける教師」の実現に向けた

サポート体制の構築については、研修については、「訪問研修の良さを

感じた。また個別で実施することで研修を受ける側の主体性が高まった

ように感じる。教員からは特に支援を要する教育や商事発達、カウンセ

リングについて学びたいという要望が高いので、そういったテーマの研

修を充実させていただけるとありがたい。」というご意見や、「児童生徒

対応や保護者対応などの初動対応の取り方などに活かしていくために、

教員が一般的な危機管理の研修を受ける機会があると良いのではない

か。」というご意見をいただきました。 

不登校対策・不登校対応の充実については、「不登校児童に対し、生

徒指導相談員には登校支援や個別支援等を行ってもらっていることは

大変助かっている。外部からのサポートをしていただけることで、教員

の精神的ゆとりにもつながっていると感じる。」というご意見や、「不登

校の児童生徒の中には、医療の手助けが必要な子もいる。不登校の児童

生徒にとって、安心安全と感じられることはとても重要。カウンセリン

グ等で、話を聞く中で、オンラインゲーム等を利用している子どもは多

く、繋がりは求めているのだとも感じる。とまり木教室やメタバースを

活用した支援が、安心安全を感じることができる場になっていくと良

い。」というご意見をいただきました。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 
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発言者 発言内容 

報告事項6「大垣市図書館協議会の報告について」 

説明をお願いします。 

橋本  図書館

長 

報告事項6「大垣市図書館協議会の報告について」 

 

令和7年度の新規事業といたしまして、「ふるさと古文書基礎講座」に

つきましては、これまでも古文書講座を開催してまいりましたが、中級

以上の内容となっており、初めて古文書を学ぶ人向けの講座開設要望を

いただいておりましたので来年度から年8回コースの基礎講座を開設い

たします。出張図書館につきましては、乳幼児期からの読書活動の推進

を図るため商業施設等の集客施設や、イベント会場に出張して読み聞か

せやワークショップ、図書展示等を行う事業を開催いたします。暮らし

に役立つ図書館講座につきましては、生涯学習の機会の提供と図書館利

用を促進するため、暮らしに役立つ内容の講座を開催いたします。毎年

テーマを変えて開催する計画をしております。 

委員の皆様からの主な意見として、令和7年度の事業計画につきまし

ては、講座や講演会について、介護や健康、料理など市民が親しみやす

く興味・関心をもつようなテーマを取り扱っても良いのではないかとい

うご意見をいただきましたが、来年度「暮らしに役立つ図書館講座」を

新規に予定しておりますが、市民の方が興味ある分野を探りつつ、毎年

テーマを変えて取り組んでいきたいと回答いたしました。 

大垣市第 2 次教育振興基本計画（後期計画）（案）につきましては、

「歴史講座の満足度の目標値について、基準値が 63.2%に対し、目標値

が 80.0%となっている。基準値から見ると、目標値が高いのではない

か。」というご意見をいただきましたが、受講者からいただいた意見

を基に、次年度以降改善していくため、高めの目標値を設定したと回

答いたしました。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項7「寄附採納について」 

説明をお願いします。 

小塩  庶務課

長 

報告事項7「寄附採納について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 
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発言者 発言内容 

それでは、非公開の報告事項に入ります。 

 

報告事項8「大垣市学力向上推進委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項8「大垣市学力向上推進委員会の報告について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

 ＜非公開＞ 委員意見3件 

細江 教育長 そのほかご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項9「区域外就学者の報告について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項9「区域外就学者の報告について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項10「指定学校変更について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

＜太枠非公開＞ 

報告事項10「指定学校変更について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次に専決処分の報告に入ります。 

 

報第１号 専決処分の報告について 

（県費負担教職員の人事異動の内申について）説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報第１号 専決処分の報告について 

（県費負担教職員の人事異動の内申について） 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で報告事項を、終了させていただきます。 
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発言者 発言内容 

全体を通じて何かございましたら、ご発言をお願いいたします。 

＜意見なし＞ 

特に、ご発言もないようですので、これをもちまして、本日の定例教

育委員会を閉会させていただきます。 

鈴木  庶務課

長 

＜次回開催＞ 

と き 令和7年4月30日（水）14:15～ 

ところ 大垣市役所6階 教育委員会室 

閉会 14:00 

 


